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A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
egyházainak többsége D i c s ő f j Jó­
zsef debreczeni lelkészt kívánta a püs­
pök helyettesének székében látni s az 
egyházkerület közgyűlése tegnap délelőtt 
szavazattöbbséggel Zsigmond Sán­
dor h.-szoboszlői lelkésznek és alsó sza­
bolcsi esperesnek adományozta ezt a 
tiszlet s vele a főjegyzői tollat. Ez a 
száraz tény, a melyet sem haraggal 
sem okoskodással elvitatni nemlehet.

Kérdjük ország és világtól, volt-e 
ehhez az egyházkerületi közgyűlés több 
ségének joga, s ha nem volt, honnan 
vetle hozzá a bátorságot ? 1 Mert nem 
az a vakmerőség, a mit Tisza István 
gróf annak bélyegzelt, hogy akadt em­
ber, a ki szemébe mondta a löbbségnek, 
hogy pénzen es lelki üdvösségén vásá­
rolta meg azt a 368 szavazaiot a me 
lyet Zsigmond Sándor nevének össze 
tudóit gyűjteni, hanem az az é»beki- 
ákó vakmerőség, hogy 361-gyet csinált 
a Dicsofi József 369 szavazatából. Ez az 
a vakmerőség, a mely vissza kell hogy 
pattanjon a többség fejére, a mely feke­
tévé akarja tenni a fehéret s bevitte az 
egyházi éleibe a politikát, az erőszak, 
az önkény, az igazság helyett a több- 
ség szavazatát odaállító politikát.

........ ...... .etetnek fel. Üéiyo'-ii,. u
;ulon beigiutaaort 3 > kr.

a „UEwteezisv Tinám.

Egy csepp burnót.
— Elbeszélés.

A »Dobreczcm számára Olasz eredetiből fordította :
ifj. Tóth László.

Lgy alig 20 éves, de már özvegy nő, 
ágyéi rendezése miatt Bruxellesbe utazott! 
Miután oda megérkezett, egyik legelőkelőbb 
vendéglőbe szállót', a közös asztalnál étkezett 
vacsora után rendesen még egy félórát töl­
tött el az étteremben. Neve Madde'ena volt, 
azon nők közé tartozott, akiket minden férli 
"nád, minden nő gyűlöl. No de bármit mond­
janak is a hölgyek, elég az hozzá, hogy 
Maddelcna ellenállhatatlan vonzalmat gyako­
rolt minden férfiúra, kisebb volt ugyan, mint­
sem hogy növését méltóságosuak nevezhetnék, 
'le karcsú, csinos termelő bármelyik festőnek 
is mintaképül szolgálhatott volna, bár arcz- 
vonasain nem látszott meg az a szabályosság 
amelyet egy kritikus megkövetelt, de arezszi- 
iieneu vakító fehérsége, élénk kifejezéssel 
le t szemei, égi mosolya minden érzékeny 
"Tliszivre 'gén veszélyesek voltak.

Mar nehány napig volt a vendéglőben, 
midőn történetesen az asztalnál egy fiatal 
Portugálra talált, akit mint sok mást bájai 
elbűvöltek, Az ország szokásaival kevéssé 
leién ismeretes a Halai, heves ifjú, c-aklia-

De téved az ‘egyházkerületi köz­
gyűlés többsége, ha azt hiszi, hogy az 
igazságot egy könnyen le lehet gyűrni 
a többséget egy illetéktelen vakmerőén! 
kierőszakolt szavazással kisebb éggé le­
het tenni a józanul gondolkozóit sze­
meben ; téved, ha azt hiszi, hogy az 
egyházközségek meg fognak nyugodni 
ebben a választás kendőzött erőszakos­
ságban s elfogják ismerni Zsigmond 
Sándort egyházkerüleli főjegyzőnek ! 
Nem, es ezerszer nem ! Zsigmond Sán­
dor nem más mint az egyházak több­
ségének akarata ellenére rájuk 
erőszakolt főjegyző, a kiről, 
fejlesszük azt, hogy nem engedi magát 
felhasználni ily rut erőszak eszközéül s 
ha még le is tette az esküt, állását, 
mint a melyet nem illetékes és jogos 
módon nyert meg, megtartani nem 
fogja.

Igenis, nem tarthatja meg Zsig­
mond Sándor azt az állást, ha nem 
akarja, hogy kompromittálja funkeziójá- 
val az egész egyházkerületei, az egész 
református puritánságot : ha pedig meg­
tartaná, — a következményekért ő lesz 
felelős.

Igaza van Uray Imrének. Ideje már, 
hogy végét szakítsuk ennek a rend­
szernek. A mint készséggel meghajol­
tunk volna a többség akarata előtt, ha 
az e g y h á z a k Zsigmond mellett dön­

töttek volna; époly határozottsággal til­
takozunk az ellen, hegy Zsigmond Sán­
dor el merészelje foglalni azt a széket, 
a melyet az egyházak többsége Dicsői! 
Józsefnek juttatott, de amelybe az egy­
házkerületi közgyűlésen uralkodó halai 
mi politika erőszakkal Zsigmondot 
ültette.

Régen nézzük már aggódva, mint 
csinálják a szuperintendenczián a poli­
tikát, miképen szavaznak minden vá­
lasztásnál, bizottságba, konventbe egya­
ránt minden ellenzéki érzelmű ember 
ellen, hanem most már felháborodásunk 
egesz lángjától hajtva kiáltjuk • eddig és 
ne tovább 1 . . . ' '

BELFÖLD.
Bánffy és Fiume. Bánffy most abban leli 

a gyönyörűségét, hogy nyilatkozik mindenről 
mindenkinek. A napokban olvastuk csak hoev 
e mondta terven a nemzeti színház újjá- 
alakUásárol, majd a parlamentben ismertette 
szándékul a gazdasági kiegyezés meghiúsulása 
ese érc, legújabban pedig a fiumei kérdésről
" a»1 a°Z0U, V?lam‘ lekiníé|ycs fiumei polgár 
előtt. A nyilatkozat, melyről egy esti újság
ad számot annak a reménynek ad kifejezést 
hogy az elentétek, melyek Fiume és a kor- 
mány kozott keletkeztek, a novemberbe!, 
hiúméban tartandó értekezleten el toímik 
simulni. Továbbiakban ezeket mondja A 
kormány nem akarja sem Fiume autonómiáját, 
sem Fiume olasz nyelvét bántani.Mint magyar 
ember a nemzetiségekkel szemben erősen so-

mar szerelmi vallomást tett, a hölgy azonban 
tartózkodóan felelt.

Canoez, így hitták a fiatal portugált, 
ajánlkozott, hogy elkíséri a hölgyei a szín­
házba, azonban a nő elutasította az ifjút oly 
hangon, amely világosan mutatta hogy magát 
sértve érzi.

- Parancsoljon — szólt Canoez, mialatt 
mellénye zsebéből egy kicsiny, művésziesen 
kidolgozóit burnót szelenczét vett elő - (>uy 
csepji burnótot!

— Nem burnótozom, viszonzá az özvegy 
bosszús arczczal, egy lenéző tekintetet vet­
vén ru.

— Pedig elhiheti Madame, szólt a por- 
lugál, hogy megfosztja magát a legfőbb jók 
egyikétől, amiket a világ csak adhat. Minden 
élvezetet megpróbáltam, az egyik ellankasz- 
tott, a másik csömört okozott, az egyik ked­
vetlenséget, a másik but szült. Vegre ezen 
időtöltésre jöttem, amelyet bizonyosan soha 
se fogok elhagyni.

Egy unalmas pillanatban eszembe jutott, 
hogy vegyek egy csepp burnótot, könnyebbsé­
get éreztem s már üt év óta, — emui ideje 
hogy burnótozom — semmi unalmat se 
ismerek többe. Kegyednek is ajánlom, hogy 
kövessen engem, igy elűzi kedvetlenségét.

— Semmi szükségem sincs ró, (elolt a 
hőlgv hidegen, ha volna kedvetlenségem, an­
nak elűzésére tudnék inás módokul is ki­
találni.

— S mik lennének azok ? kérdé Canoer ?
— Gondolkozás, olvasás, társalgás.

— Ab, asszonyom! mindezt megkísérel- 
em: az olvasmány elaltatott, a gondolkozás 

búskomorságot szerzett ; a mi a társaságot 
illeti, barátaim egy része megcsalt, más része 
kigunyolt, a mi aztán nem ébreszt valami 
nagy vonzalmat az emberek és társaságuk 
iránt Láthatja asszonyom, hogy semmit sem 
vesztek azzal, ha ezek helyeit burnólszelen- 
czemmel mulatozom, azólt Canoez, miközben 
újra elővette szelenczéjét s a hölgyet meg- 
kínálta, °

Ezen túlságos viselet állal az özvegy 
sértve érezte magát, fölkelt az asztaltól, Imgy 
a termet elhagyja.

— Nem, szép asszonyom, kiáltott útón­
ná Canoez, On nem hagyhat el engem ily 
haragosan.

- Nem haragszom, viszonzá a hölgy 
mialatt kezét az ifjúéból meg szabadítani' 
Igyekezett.

— Tehát megbocsát, szélt a portugál 
csaknem esdekelve.

— Igen, igen, válaszolt a nő oly hangon 
mely ep az ellenkezőt jelentette,

— Szép igen szép, szólt Canoez, hogy 
arról meggyőzzön vegyen kóréin, vegyen egy 
csepp burnótot.

— E szavakra a szende nő nem tartóz­
tathatta tovább magát és sírni kezdett. A fér­
fiak akik c jelenet tanúi voltak odamentek s 
egyik kozzülük egy olasz gróf kérdé a portu­
gált, kogy miért sértette meg c hölgyet ?

Erre az ifjú tűzbe jött s oly hangon 
feleli, mely a nőt megremegtette.

V’'í’y.'," ' fvV,
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vmiszta, de Fiúméval kivételt tesz, sőt úgy ő, 
mint vele egész Magyarország kívánja, hogy 
Fűlnie olasz város maradjon. A kormány azt 
akarja csupán, hogv a fiumeiek annyi egvébb 
in I Ív közt magyarul is tanulianak. Ez nem 
sovinizmus, hanem magénak Fiuménex is 
érdekéb-n van, hogy az állami hivatalok a 
fiumeieknek is megnyíljanak. Fiúméban nagy­
ban tanulják a nemet nyelvet, bar idegen 
nyelv, általánosan be-zeiik M iiek tehát az 
állam nyelvével szemben akadékoskodni,amikor 
nem nyomja el az olasz nyelvet ? A leg oöz— ' 
lebbi azér . végezte b szedet a miniszter-i 
elnök, Imzza fog járulni a helyzet tisztázása-1 
hoz os Fiume us az anyaország közt megint 
visszatér a korábbi jo viszony. Mivel Magyar- : 
or-zág az utóbbi félreértésük dac/ura s in 
szűnt meg tengeri városát szeretni.

Jubilál a liorvat nyelv. Zágrábi zászló- 
sértők. ide badga-satok, hozzátok szólunk ! 
Ütvén i ve annak, hogy Szent litván koroná­
jának egyik aUo'ú- észében ahol liorvátok 
vannak, liorvat a hivatalos nyelv. Morvát-Szla- 
vonorszúg 1 pen úgy magyar föld, mint akar a 
nagy magyar Alföld, es íme. az igaz magyar 
szahadelviiség megengedte, hogy ott az emhe- 
ri k liorvaiül hesz- Illessenek az any..nyelv ükön 
bír -síig előtt, tartománygyiih-sen, sőt még a 
magyar országgyűlésen is. És e mellett meg 
is védték a horva okát, enge Iliik, hogy a mi 
árnyékunkban nőjjöu, fejlődjön a kultúrájuk, 
erejük, nemzetis.-gök. Ti pedig, zágrábi zasz ó- 
-ortök, niegséi tel tétek. leköjMÖdtetek a zász­
lót, melynek árnyékában pihenve dolgozhatta-1 
tok 1 Vájjon in i, amikor az ötvenéves forduló 
gondolkodásra koszi, erzitek-e tettetek rútságát 
htilallaiiszgát us van szivetekben megbánás” a 
jövend .re ? . , .

Elismerés a félisteneknek. Ha minden 
jól megy es s-mmi sem jön közbe, akkor a 
mmizel a jövő év tavaszán megadja a függői-1 
boisogi harrz h -e.nek a t, a mivel regen j 
tartozik nekik. Szó van ugyanis arról, hogy a 
jövő évben, a i-X-iki események félszázados 
évfordulója a‘kalmából, a nemzeti bősük er- 
‘b'tnoi es önfeláldozása törvényije iktat lassúk, 
hogy aszábadsiigharcz félisteneinek emlékezete 
kiliirulbetetienüi ad.is.-uk al a jövendő időknek.
Az 1 l-lő törvényt azután a jövő évi márcz. 
lo n az ege - z országban hivatalos ünnepsé- 

g k i, zt 1 ozzéű.'nriek. A -zóp tervet, melylv.-l 
irgi nin hisz tűst pótolnának, reméljük, nem 
rjli- el. hiszen jiénzbe sün korul,

DEBRECZEN

KÜLFÖLD.
_ , a Reichsrathban. Három

napi pihenőt tartottak csehek és németek s 
mikor tijrá ü.szej ttok birkózni, azon vették 
magukat észre hogy Kathrein, az elnök meg- 
szokotb Maga helyett lemondólevele szólott 
a tisztelt Házhoz, Buc-uzik köszönet nélkül 
es okai sem adja lemondisának Nagy nehe­
zen volt csak rábírható, hogy az állást elfog- 

'Inja. hetekig alkudozott vele Badeni. A jelle- 
mes iiroii klerikális vezer csak azzal á feltó- 
tih-l vállalta el újra neliez hivatáséi, hogy a 

I házszabályokat megtartsák, nem akart sem 
-tro.it sem erő-zakot. remélte, hogy sikerülni 

fog a pártokat kibélcitoui igazságos eljárással 
; js á Dpauli-féle n y elvtör vén yj a vaslatts 1. A 
kompromisszumot is ő csina ta a múlt héten, 
hogy azalatt egyezség jöjjön léire a kormány 
. - a pártok közölt. Ezekbd az előzményekből 
■ ■'bet következtetni, hogy miéit mondott le 
áatiir m / Azért mert az obstrukuziót meg­
szűnte lói nem sikerült . azért, mert a kormány 
a házszabályok módosítását tervezi : azért, in rl 
az .iloli)..kok u lengyel Abraliámovicz es a 
cseh Kramarz erőszakol rendszabályokra liaj- 
■ando ; es ezekrő tanácskoznak : azért, mert 
alsotniáuyvalság előtt áll Ausztria. Ezekhez 
'■cm jaru.li ti hozzá K illíréin, a felelőséget Ba­
lom us a lisztéit llozra hárítja. Következik 

pedig ebből nagy zavar, mert szláv elnök 
nőin kelt a nemeteknek, német aligh i tál., ko- 
'ik s valószínű, hogy Dipauli és a kivhol kus 

, néppárt a többségtől e szakadt és a keresz­
tyen szuezi;« istákkal egyesül s akkor nincs 
többség a provizórium keresztülvitelére. Dipa- 
iin es Lueger együtt, mint mérsékelt középpart 
l"gl «’risk állást a parlamentben, német, kon­
zervatív, katolikus es antisernita jellegei 

I oppozieióban Bad ni kormánya ellen”. —
! E nnek oPő jele Lueger interpell cziója Bade 
ui ipz kontra Bánify, Becs magyarellenes pol- 
i ganneslere Báiiífy k.jeentéseit a vám- és 
I ti .ink kérdésben Ausztria elleni fenyegetésnek 
velvn, kérdi e.s felhívja az osztrák minisz- 
rMi.not, hogy mi (evő lesz, ha Magyarország 
a közös ügyekben önállóan jár el. Lueger 
mzlosra veszi, hogy a provizórium nem megy 
keresztül s így a kérdés nagyon aktuális és 
imiike’ is igen érdekel megtudni, ho»y az 
osztrák kormány mit tervez, ha Magyarország 
cselekvést szabadságát visszanyeri ?

1897. október 27

Magyar királyiudvari muzeum.
Oebreczen, okt. 27

Ha igaza volt a Politikai Értesítő czimii 
kőnyomatosnak ! így gondolatban nincs benne 
semmi vatollanszinüség és mégis alig merjük 
hinni, hogy a mi valamikor, mostohább idők 
ben Becsbe vándorolt, az onnan visszake­
rüljön.

Pedig mostanában sok hihetetlennek 
tetsző dolog történt ; sok olyan dolog |ett 
vagy lesz valósággá, amiről eddig csak álmo­
dozni mertünk.

Mert mit is ir az idézett kőnyomatos ? 
Azt, hogy nemzeti relikviáink, ame'vek akár 
históriai, akár artisztikai szempontokból ne­
vezetesek, amelyek most a b-csi császári 
múzeumnak ékességei, haza költöznek Buda­
pestre és alapját fogják venni egy m. kft' 
udv. muz- unitiak.

A revindikálásnak ez a módja olyan 
egyszerű es természetes formája volna a kü­
lönben bonyo'ult és fogas kérdés megoldásá­
nak, a minő volt a maga korában Koíumbu-z 
tojása. — Ha d Becsbe nagy idők folyamin 
átvándorolt műtárgyak es históriai emlékek 
provenienciáját nézzük, akkor még jogosabb 
es méltanyosabb megoldás kontempláh tii idja. 
Mert azok az emlékek főként két uton-módon 
jutóitak Bécsbe. a császári ház múzeumába. 
Megszakadás és uútapör esetén a régi in igyar 
j >g rendelkezései sze int a király volt 'az 
örökös, de személye, de hivatala okán. Amik 
Így kerültek Becsbe, azok a magyar királyt 
ihetik és minthogy a magyar király szét- 
városa Budapest, nincs ok, a miért továbbra 
is Bécsben maradjanak.

A relikviák más nevezetes csoportját 
a nemzeti gondatlanság, a nemtörődömség 
juttatta Bécsbe. A Hab-burgok között mindig 
voltak szenvedélyes gyűjtők, a kik ág mseket 
ut iziattak mindenfelé és összevásároltattak 
mindent, ami artisztikai vu:y históriai becs­
esei dicsekedhetett. — Nálunk sok ideig nem 
íg-m volt érzek a gyűjtésre, nem is vöt rá 
mód és nem is volt hely, ahol elhelyezzük a 
gyűjtőit dolgokat.

A becsi cászári muzeum magyar tárgyú 
emlékei és kincsei tehát részben a magyar 
királynak, mint magyar királynak tulajdonai 
es jogos, meg méltányos, hogy ezek a magyar 
király székhelyén őriztessenek. Másrészben 
c-aladi tulajdon, de mert Magyarországot 
érdeklik első sorban provenienciájuk okán, a 
magyar k rály kegyelme és szeretete módot

H: ilei igyekezett a hölgy a ezivakodókat 
lecseinlesi eni, Inai. i mondta, hogy fi nines 
meg-itvc, mert a ké fél sokkal hevesebben 
fei vo i gerjedve, hogy sem könnyen Iccsila- 
podtak volna. A kitörést ugyan igyekeztek 
elfojt«in, tie ez e ak addig tartott, inig az 
özvegy a termel elhagyta : alig lavuzotl .■! - 
már megújult a szóváltás s rövid idő alatt 
oly hévre gyűl, hogy a következő reg.elre 
parhajt liatároz ak el.

I.y ák, irt lelni ké értelmes és vagyonos 
l'i'lt eletrc-halálra küzdeni, hogy egy képzeli 
gyála/atot verőkkel mossanak le.

Meghatározták az órát es a helyet s 
eltávoztak. Ciitiocz néhány lev. lel irt s 'azIán 
n.tg) leplekkel sétált a szobában föl s alá, a 
kövei koz menyek re gondolva.

Egyszerre égés sz ig tolult szobájába s
aj ojai gyorsan kinyitott, s az eg sz lépcső- 
zetut fiislhe honilva látta.

Előszűr is másokra gondoll, elszaladt, 
o uti s kiál ott : tűz van ! 
alatt mindenki kiszaladt aj 

voll, mert m ír minden oldal- j 
lángok Az első ember, kit 

'.anoez az ulczán talált, ellenfele voll.
Istenem, kiáltott hozza, hol az őz-j 

'i gv nő i s iniiidketó n nyugtalanul tckmtgcl- 
ck SZ,,JH- A hölgyet sehol sem látlak.
, '^zenl Ishiu —• kiállóit a vendéglő,

rémülten — elvan veszve az a rész, ahol 
szobája van, egészen lángok közt áll.
Can. ~ tiyor8aH •»JUn-júl elő ! — kiáltott

a vendéglős s 
nem inenihetné

ein, monda

minden szoba 
Néhány perez 
házból, ideje is
ról paltogtak

— Nincs egy se, felelt 
még ha volna is. a n íl már 
meg.

— Legalább inegkisér

a gróf, megijedve a borzasztó 
szel. to., ni "ívbe rohanni akart, igyekezeti 

ót visszatarloztatni, de ez kilépte magát ke­
zeiből s rohant a lángok közé.

Ll van veszve ! kinl ák mindnyájan.
- Nem nem ! kiáltotta a gróf s futott a

umT,' h m T;ly,cl r,‘f«el a vendéglőhöz kő- 
, Mm; alalu s azon ablakhoz támasz

Ill,lla' mc y111,1 Canoez, a hölgyet karjai közt 
tartva, a lányokkal küzdőtl.

- !|ala Istennek, kiáltott Canoez, ne- 
I hány pillanat múlva, midőn a kedves terhet 
j k .< jani tartva, a hágcsón leszálotl,
I - " llala '“'«unok. ismétellek a jelenlevők 
! . UeHlaeg érzésével s e pillanatban
I szobája' volt'1 UZ aZOn réSZ6’ alml az üzv«gy

Canoez a nőt eszm-det nélkül találta 
agtahan, paplan!), burkolózva s igya lángok. 

me«"r,zv<; ! '“ága pedig teste nagyobb ré-SZOll inog Vujl Ógel vo.
Az özvegyei a „ők gondjaira bízták s 

'““ggyózódiek, hogy senki el nem ve 
szett (.am,ez és a gróf elmentek szamáré 

kast keresi,,. Szállást kapva,i, a „őt el he 
lyt.z ék. Csak nagy faradsággal beszélhetett s 
I eggelro megmentöjót akar a látni. A két 
el öiM szives kézszorilus után elvált egymás- 
t -I, hogy nyugalmat élvezzenek.

az özvegyJteggel Canoez felkereste 
asszonyt.

Üli, megmeniőm ! rebegé hálakönnyek 
kozl. Mit mondjak önnek, folyiatá tovább, ho­
gyan fejezzem ki háláim«' V

Csekélység az egész Csak legyen 
kegyes tőlem eyy csepp burnólot elfogadni ! 
monda Canoez, a nő szavait nyájas vidámság­
gal félbeszakítva, a mi azonban elárulta az 
izgatottságot, melyet szivében a nő jelentős 
szavai idézteit elő. S elhihetik önök, szép ol- 
vasóliölgyeim, hogy az ajánlott búmétól az 
özvegy c-akugyan elfogadta.

Nos, n-tn találja-e kegyed burnőtomat 
kitűnőnek érdé Canoez.

Oh nagyon is jónak találom, válaszolt
a Jiolgy ■

Jól Hubám én azt válaszolt Cauoez 
diadalmas arczkilejezéssel, hogy végre telsze- 

lóg, Itt erőt vesz kegyed tn igán, hogy azt 
megizlelje, Tóbbnemii s külöinböző burnűijaim 
vannak még, melyek mind az én utasításom 
szerint készülnék, tessék csak azokat meg­
vizsgálni.
.Nem tudjuk, mennyire haladt ezen vizs­

gálódásban az özvegy, de Cauoez úgy találta 
néhány nap múlva, hogy őt az özvegy szép 
szemei igen különös állapotba helyezték. 
<gy napon, midőn csak magukban voltak, 

lurtelen oly mély gondolkozóba merül hogy ke 
zeihől a buraótszelencza kihullott a a padlón 
tovaherigergett.
, ,, burn ólját egészen kiöntötte kiál­
tott fel a hölgy.

b. -J ÓV.:--:
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találhat rá, hogy azoka' is a magyar főváros­
ban őrizzék.

Mindeneseire, ha a kőnyomatos hire 
valóság: úgy megvalósul a magyar nemzet egv 
régi óhajtása, úgy a magyar király udvara 
egy lépéssel ismét közelebb jut ahhoz, hogy 
külső tényben, látható méltóságban is egyenlő 
legyen az osztrák császár udvarával Távol 
legyen tőlünk hogy ebben a dologban rideg 
jogi álláspontra helyezkedjünk, hogy követelni 
akarjuk, ami valaha a miénk voll. Mi a 
magyar király kegyességére, hozzánk való 
szereltére apellálunk.

utolsó fázistól borsózik ugyan a Pontbrisé 
háta, de mégis felhasználja az ötletet s ion­
ná hnf a‘ '"a?a helyett. Ebből aztán bolond- 
ná bolondabb helyzetek támadnak, amelyek 
a bolivradhoz jutia'ják közel a darabot ha- 
engm azért mégis befejeződik a darab ’saltó- 
mertale nélkül, a báróne imádója, egy muszka 
diplomats 0 u r s , k o f f (Kenyérij a ki 

parbárbajra is akartn hívni Henoit-Pon-már

SzInJa-áz.

Arthur Kalandjai.
V'ii-j.üék 8 felvonásban. írták : Dere és CM vet, For- 
dilotta Zempléni p. Gyula, Először adták a debre­

ceni színházban 1897 október 26-án.
Komjáthy igazgató gyors tempó­

ban mutatja be az újdonságokat. Három hél 
alatt nem kevesebb mint 4 prémier volt, szín­
házunkban s erre a beire magára újra ’ négy 
esik s eddig a többség még az amely sikeres­
nek mondható. A gyimesi vadvirág és a Kék 
asszony után tegnap esi e a Vígszínház egyik 
müsordarabját Arthur Kalandjait mutatta be 
a I: rsulat s aratott vele ha nem is zajos de 
mindeneseire derék sikert.

ArthurKalandjainak van
egy nagy érdeme : franczia és modern s még 
sincs benne Ízléstelenség s ezért magáért szí­
vesen elnézzük, hogy a szellemesség sincs 
mindenütt a franczia niveuun 
benne, mert júizün megkaczagtat úgy is 
Ue íme a mese ! Pontbrisé Lipót 
kovetségi ataché (Tanay) nősülni készül vő­
legénye Madauiard kiérdemült tímár 
és háztulajdonos (Szalhmáry) leányának, Ce­
cilnek, (Szabó Irma) ez azonban nem akadá­
lyozta meg abban, hogy a lefolyt nyáron Fro- 
uvil'e-ben szer Imi kalandba ne keveredjék
^„f,‘ n ®.Gni®nbe H « r m o s e báróim- 
val (Komjalbyne) az inasok Benői t (Vi­
dor) pedig a báréné szobalányával J «u n 
!' f, ‘ l, “'el (Kiss lrén-) A báróoé nem fe- 
ledkez'k meg az atachéról »,felakarjt tereeni 
s 1 ontbrifének akkor jut tudomására, mikor 
masa elbészeli, hogy volt egy Artúr nevű inas 
társa, — aki felvette a gazdája ruháját V s 
mint ilyen sorban hódította a főrangú höl­
gyeket s mikor készen volt, bevallotta valódi 
nevét s helyzeté:, erre aztán kidobták. Az

... ~~ Mltsem tesz, válaszolt Canoez, mi
kozken kezét megfogta, hiszen tagadliatlan, 
hogy van valami jó a burnótban, azonban 
mégis úgy találom, hogy nem minden rosszat 
orvosol meg.

— Valóban V kérdé enyelegve a hölgy 
s ugyan mióta lelte ön ezen tapasz-
t latot ?

Nem épen ma, asszonyom. Már bá­
rom nap óla, bár rendes adagban élvezem 
burnótomat, mégis mindig önre gondolok ■ 
kepe követ mindenütt. Már tisztán átlátom, 
mgy nincs más hátra nyugalmam visszaszer­
zésére, minthogy vagy nőm legyen kegyed 
vagy én innen elutazzam.

Nos, hál utazzék ön el, hogy a ve­
szélytől menekülhessen szólt hozzá édes rno 
solylyal a hölgy.

De mit használnak a nő szavai, ha sze­
mei njelvét imgczafolták. Canoez az elsőt vá­
lasztotta s látogatásait szorgalmasan folytatta 
A portugál nem valami jelentős külsejű de 
gazdag, nemc< és nagylelkű volt az özv gy 
szegény, de erényes

Az összekelést semmi sem akadályozta 
amit mindketten óhajtottak ; boldog házaspár 
ett “elölök s két év múlva Canoez két sze­

reteti emőlló gyermek atyja lett, kiknek ártal- 
an jAtéka s enyelgése, imádott nejének 

gyöngéd gondossága annyira elfogla ták, 
bogy az unalom, sőt a burnútolas is végké- 
Pen elhagyta.

hrisét, megbékül a bárónéval, az áilkché me- 
ti'j'U 1 KaZdag Ge0llz Jeannelt és az ő lien-

A darabnak legnagyobb hibája az, hogy 
fele más ; vígjátéknak indul, bohózatba can 
át s olt sem marad meg. hanem visszatér a 
vígjáték medrébe. Meseszövése üeyes éa ór 
dekes, kaczagtató helyzetei állandóan maguk­
nál tartjuk figyelmet, ötletei azonban na­
gyon vékonyan csepegtetik a franczia széllé- 
messegef.

! . Az előadás jó volt. Tanay és Vidor
,S®ajó jälszottak, úgy látszik, hogy mind 
kettőjüknek ezek a leheletlen szerepük az 
•gazt világuk. Vidor határozottan akkor volt 
egjobb, mikor nem tudta Benőit, hogy mit 

kell csinálnia. Tariaynak pedig úgy látszik — 
immár krónikus hibája, hogy a kezeivel nem 
tud mit csinálni. K/rontott sokai a játékán, 
egyebekben élénk é s ügyes volt. Komjáthyné 
újból zajos hatást aratott az érzékein szerel­
mes bárone szerepében, toilettje pedig egye­
nesen feltűnést keltett a I[ felvonásban. 
Kiss Irén es Szabó Irma jók voltak, mint 
mindig, Szat,náry pedig olyan alakítást nyúj­
tott hogy ha nem örülnénk annyira az ittlé­
tének, sajnálkoznunk kellene a vígszínházon 
hogy mar nem ő játssza ott ezt a szerepel!

e n y é r i szintén kitűnő volt s egyszer 
nyílt színen is kapott tapsot.

A darabot ina ismétlik, hisszük, hogy 
nem utoljára.

Fejő

A klakk A bécsi udvari opera uj igazga 
lója, Mahler (iusztáv tudvalevőig becsület 
szavukat ve’te a művé zeknek. hogy a k la kot 
nem támogatják. Most a „Raimund“ színház 
Mahler intézkedéseit magáévá telte, és a 
színházban vasárnap estére a claauet 
beszüntette. 1

A tiszántúli cv. ref. egyházke­
rület őszi közgyűlése.

— Második nap —■
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt 27.
Megtörtént tehát, elhangzott a hivatalos 

eskü a tiszánlu i ev. ref. egyházk, uj főjegyzője 
ajkáról, meghallottuk tehát az ünnepélyes 
szózatot, • főjegyzői, hivatalomat amelyre az 
egyházk. gyülekezeteinek többsége által l or­
vé nyesen megválasztanám, hiveo betöl­
tőm. .Isten engem úgy segéljen !< Ezzel 
kezdődött a mai gyűlés, a melyről tudósitá 
sunk iti következik.

A jkönyv hitelesítése után megalakították 
Kengyel Imre lemondá.ával meg­

üresedett egyházk. világi tanácsbirói állásra 
beadandó szavazatokat felbontó küldöttséget 
a püspök és főgondnak elnöklete alatt (lö­
vöm bei Péter, Balogh Feroncz, Simonlfy Imre,

Sütő Kálmán, DicsőM József, U r a y 
Imre Az uj főjegyző bizonyára nagy köszö­
nettel veszi a bizalmat, melyet párthívei 
iránta p U t t a g g 4 választásúval kifejeztek. 
. ,k*[for azlán a főiskolai ének és zene­
tanán állas betöltése következett. A tanári kar 
az 0‘ pályázó közül egyedül P. Nagy Zoltánt 
ajanlja mint kvalifikáltat s azonkívül kitűnő 
gyakorlata alajiján Varga József debre- 
czem ev. ref. felsőbb leányiskolái ének és 
zenetanárt és orgonis'a kántori. Hosszabb vita 
tejlödo t ki erre az állás miként való betöl­
tése felett végre is Kovács Lajos tani- 
!u(7'ü,j"ll,Mtl igazgató javaslatára 1898 febr 
Um fS9J jun végéig P. Nagy Zoltántalkal- 
inazza ideiglenesen s a jövő tanévben fog az 
állás végleges betöltése iránt pályázatot hir­
detni s az 1899 évi tavaszi gyűlésen az uj 
tanart megválasztani.
1QOQ •Ví*dÖtl8ég megalakítása után az 
1898 évi koitségvetést elfogadták. A nagyvá- 
radi fe söbb leányiskolái internátus segélyét 

) évre évi 1000 fvtban á'lapították meg, mely 
nek első részletét az idén, többi részeit pedig 
1899-től fizetik ki. A 10.000 frt építési segély8 
ool még benn levő 2125 frtot szintén 1899-be 
fogják kifizetni. Hajdú Zsigmend püspöki 
titkárnak a jővő évtől kezdve 800 fit lakbért 
s ez évre annak fe ét utalványozták, a tanító-' 
képe/.dei segélyegylelnek pedig 300 irtot
.innonArS.Zat,narn6metÍ ev' ref- főgimnázium 
•iOOOO frt építési segélyt kért a kormánytól s 
a közokt. miniszter amortizácziós kölcsön fel­
vételét ajánlja, melynek járadékát ö a költség­
vetésbe felveszi. H szátmárnémeli főgimnázium 
femarlo testületé a pesti hazai első takarék- 
pénztárral kötött 5‘AVo-os annuitásról szóló 
kötvényt mutatott be a kerületi gyűlésnek, 
mely azt jóváhagyta.

A debreczeni zsoltárok forgalmának eme­
lése érdekében küldött városi átirat folyamán 
leledi K. Lajos bizományos körlevelét ellát­
ták az elnökség ajánla'ávat s a gazd. taná­
csot felhívták javaslatléteire.

Ezután egy csomó miniszteri leiratot 
vettek tudomásul s tették meg azokra a szük­
séges intézkedéseket.

• “tv* * .Jllll nun J II 111 V,
üoroghy Lajos, Hásó Gyula, Soltész László 
és Ujfalussy Béla tagokból.

Ezután következett az uj egyházkerületi 
egyházi főjegyző eskütétele, mely után szép 
bőszedben mondta el programmjät.

A konventi tagok mandátuma lejárt, 
erre nézve tehát beadlak a szavazatokat. Ezek 
eredménye a következő: megválasztattak ren­
des tagokul egyházi részről: Szabó János, 
Széli Kálmán, S a s s Béla, Szeremley 
Sámuel. Világi részről: Tisza István gróf, 
György Endre, Horthy István, I s a á k 
Dezső. Póttagokul: Z s i g in o n d Sándor és 
Dávidházy János, egyháziak, Lengyel 
Imre és li o r o s Benő világiak. Szavazatot 
kaptak inég : Balogh Feroncz, D o r o g h y 
Lajos, Kiss Albert, D é g e n f e I d Sándor, 
Ujfalussy Béla, M e z ő s s y Béla,

Rejtélyes eltűnés.
— Saját tudósítónktól.

Debreczen, okf. 27.
Megint egy rejtély, a szív az érzés okozta 

eltűnés adja kezünkbe a tollat. Egy fiatal em­

ber eltűnéséről beszélnek e sorok ki szeretett 
s ki szerelmétől, vágyaitól zaklatva, a távol 
idegenbe követte ideálját. Látni őt vagy viszont 
szeretetni vagy miután nélküle nein élhet, 
lábai előtt meghalni voll egyetlen életczélja! 
S a beteges, a rajongó szerelem, az az érthe­
tetlen csodás érzés erőt vett a különben szor­
galmas fiatal emberen s elhagyva a kötelessé­
gek teljesilését, anyát, hivatalt s követte a 
csábosán szép kék szempárt az ideáll, — ki 
jelenleg Debreczenben lakik.

Az alatt az anya kétségbeesve tűnődött 
fia gyors elnlazásán s hosszas kimaradásán. 
Szombaton legnagyobb szorongás és aggodal­
mak közt vette fia levelét, mely eddigi nyug­
talanságát még fokozta. A levélben búcsút 
mond az ifjú anyjának, életének, s értesíti 
szegény jó anyját, hogy mire ö e levelet ol­
vassa fia nem lesz az élők közölt meghal ön­
gyilkossá lesz, itt Debreczenben az Angolki- 
rálynü szállodában.

Az ifjú egy mármarosszigeti előkelő 
család sarja s megyei hivatalnok. — Még a 
múlt hét elején távozott el hazulról s felőle 
csak szombaton, az édes anyjának czimzett 
levélben jött értesítés. — A fájdalomtól és 
kétségbeeséstől megtört anya a család egyik 
barátjához fordu l ez ügyben tanács és segé­
lyért. Dr. L á n y i Janos tegnap este érke-
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zeit Debreczenbe az ügy mibenlétének meg­
vizsgálására.

Az eset rejtélye azonban még nincs 
kiderítve, a mennyiben a fiatal ember kél napi 
itt időzés után elhagyta az Angol királynőt. 
S azóta mi hír sincs felőle, ösmerősei és 
hozzátartozóinak azt mondta, hogy hazautazik 
és odahaza nem ludnak róla semmit sem.

S az anyai szív megtörve a fajdalom 
súlyától remeg, fél a következő perez neta­
lán i rósz hírétől, retteg, aggódik cllüut, elve­
szett fiáért.

A család megbízásából itt időző dr 
L á n y i kutatásai nem vezettek eredményre, 
bar a rendőrség segélyét is igénybe vette.

Versio sok szokott keringeni ilyenkor s 
az egyik versio szerint a fiatal ember most 
Szatm.iron időzik, a másik szerint inár már itt 
a környéken öngyilkossá is lett' Hogy e lőrék­
ből mi igaz, azt csak a jövő fogja felderíteni.

Bt.aiiivr.-i IUMU omvuji

kifejezéseket tényleg
mentene vaaioitat 
tolta, hogy azokat 
használta.

Miért? Mert a védő könnyeinek árja 
megindult, megindította a bírót, elórzékenyi- 
lette oly annyira, hogy jobb meggyőződése 
ellenére is felmentő Ítéletet hozott.

Nehogy azonban a mélyen tisztelt kir. 
Tábla azt lngyje, hogy én hasból beszélek, 
AJ alatt mellékelve csatolom ezt az üvegcsét, 
teljesteli t. kollegám könnyeivel, s mikor 
azokat elsírta, nem is a védencze sorsa 
hatotta meg annyira, hanem pusztán csak egy 
fogadás, amelyet vele kötöttem. Száz regalitás

TARKA-ELET.
Szemedben most is .

Szemedben most is az a láng,
Me y szívbe kap villáin elölt :
A hang eziisi. a fiírt arany,
Ah, bájad, nem fogyott, de nőtt.

Még sem lehetsz te már enyém ! 
Találgatod lan az okot ?
A régi bár szivein, de lásd —
A telekkönyv megváltozott I

Kalapács.

A védő könyei.
Mióta a királyi táblát decentralizáltak, 

a rn volt rá eset, hogy a királyi talda bírói 
olyan vígan ülésezlek volna mint a múlt héten 
egy délvidéki városban, amely nevezetes saj­
tópereinek nagy számáról. Annyi volt ott 
minden időben a sajtóbeli összekülönbözés, 
hogy a kormány néhány évvel ezelőtt költség 
kímélés szempontjából esküdtszéket adott a 
városnak, hogy veget vessen a beidézett tanuk 
népvándorlásának. S most sem múlik bét, hogy 
tizenkét polgár, három biró, egy panaszos es 
másfeltucat tanú ne tipegnének az eirnarasztás 
vagy fölmentés esélyeire.

Az az ügy, amely olyan zajos derültséget 
keltett a kir. talda birai közüli, nem involvált 
a sajtó utján elkövetett vétséget,hanem szimpla 
kávéházi üssze.szúlalkozás volt, amely azután 
a vádlott részéről becsületsértéssé e.fajult. — 
Egészben véve néhány »csirk- fogó« és »per- 
nahajdér« hoc.a ki sodrából a p maszost,olyan 
címadományozás, a miről még a hivatalos 
lap sem tud, de konzekvenciáit au egy elvi 
határozatot provokált, ami nagyban érdekli 
a délvidéki jogászvilágot.

Mert a panaszos képviselője fölebbezéssel
, , a tblmenlO ítélet elírni és álláspontját 

ekképpen indokolta :
• z\ királyi labia ítéletét nemcsak vé- 

dcnczem becsületének megroperálása szem­
pontjából tartom szerfölött fontosnak, hanem 
annak elbírálására is, hogy vájjon jógiiban 
all-e a védőnek olyan eszközökkel befolyásolni 
a bírákat, a miket nem provideált a törvény- 
hozásnak mindenre kiterjedő bölcs gondol 
kodása. — Ellenfelein, a vádlott képviselője 
ugyanis hires mükünyezö és künyzacskója 
olyan ingerlékeny, hogy a legkisebb érintésre 
ontpi a mások elérzékenyilésf re szolgáló 
nedvet. Idol a szimpla meghatottságot jelző 
vékony cseppekben, hol pedig olyan siirü 
áramlással, hogy a helybeli árvizvész bizottság 
azonnal permanenciában levőnek jelenti ki 
magát, mibe yt hire jár, hogy a I. kollega 
mint védő fog szerepelni.

, ^,erl scmmi kétség, tekinteses királyi 
láb a hogy a »csirkefogó, és a »pernahajder« 
kifejezések becsületsértést j Telítenek egy 
adóját p mtosan befizető és erkölcsi makulá- 

.1 ment polgártársra nézve. A helybeli járás- 
iroság pedig csak ezek ellenére mégis fel-

szivar volt a fogadás dija, ha ő egy félóra 
alatt telesirja az üveget könnyeivel és már 
a huszonegyedik perezben megnyerte a 
fogadást.

Körein tehát a tekintetes királyi táblát, 
hogy nemcsak a hozott Ítéletet megsemuii 
s t-e, uj tárgyalást kitűzz in, hanem a kolle- 
yámat is eltiltsa a mükünnyezéstől, amely a 
bíróságot a törvényhozás bölcs gondoskodása 
áltál a. in provideált módon befolyásolja Ildiét 
hozásában,.

A királyi Tábla, miután zajosan derüli 
hangú atának hallgatást parancsolt, c utasította 
a füllebbező védőt keresetével és Ítéletét kö­
vetkezőleg indokolta ,

».Miután a védőnek nemcsak joga, ha­
nem kötelessége is, hovy védenezének érdekéi 
minden e törvény által megengedett eszközzel 
előmozdítsa ;

miután nincs semmi által sem bebizo­
nyítva, hogy a tárgyalás folyamán >■ jtett küny 
nyék nem voltak az igazi érzés kifolyásai ha 
nein csak az úgynevezett mükönyek ;

panaszos képviselője föltétlenül elutasí­
tandó és a költségekben elmarasztalandó volt.

A mi pedig a mellékelt és bizonylatul 
szolgálandó üvegcsét ille’i, a meiy vádlott 
képviselőjének könyeit tartalmazza, az pana­
szos^ képviselőjének visszaadandó, mivel azt 
megfizette (lásd a száz regalitast) és más 
részről nem támasztatott igény azok birto­
kolására nézve.

A kérésével elu/asitott Vijdő,.levonta cb.- 
bul a határozatból a levonható kyyetkezmé- 
nyeket és folyamodást intézett a közoktatási 
miniszterhez, a melyben arra kégy,iljogy a 
budapesti egyetemen és a hazai jogi isko 
lakon tanszékét ál lati dúsít son — a uiükönye- 
zésnek.

ügy hisszük, hogy nem vélekedünk hely­
telenül, ha úgy látjuk miszerint az eféle dolgok 
nemcsak egy kir labla területén fordulnak elő 
azért alkalomszerűnek találtuk vele olvasóin 
kai megismertetni.

holt tetemet fölakasztotta egy fára, hogy’ a 
öngyilkosság látszata forogjon főn,’ aztán 
zsebét kifordította, hogy úgy látszodjek, hoav 
az öngyilkos kiraboltatott. Ezután nyugodtan 
tért haza. A csendőrök vallatására mindent 
tagadon, inig 2 nap múlva lelkiismerele ke­
rekedett felül s mindent bevallott.

Megható je'enet volt,midőn a bűnös asz- 
szony ecsetelte a nyomorát s hogy mily sze. 
génységhen ól ő gyermekeivel együtt voltra" 
eset, hogy miudenapi kenyere sem volt meK 
Föltűnt szemei előtt, hogy milyen könnyen 
megszerezheti ő a tíz frtot s ebből csaladját 
mily könnyen elláthatja és e csábító gondolat 
elűzte előle a jogot, a becsületet, a vérrokon­
ságot, de megérlelte benne a gyí kos szándékot. 
Ezutunküve keztek a nagyszámutanuvallomások' 
majd a szembesítés. A tárgya ást 1 órakor 
felfüggesztették, hogy majd délután (oktat­
hassák.

Táviratok.
Alkotmányrevízió ?

TÖRVÉNYSZÉK.
Rablógyilkos asszony-

Ma d. o' 9 órakor tartották meg a 
véglárgyalást ama iszonyú bűntettben, melyet 
egy gyönge asszonyi lélek csupán pé’nzsovár- 
gástól usztünöztetve, még gyöngébb agg asszo­
nyon hajtott végre. 9 órakor teljesen meglelt 
a tanácsterem hallgatókkal s érdeklődőkkel 9 
óraa után jelent meg a megalakult 
bíróság a melynek elnöke dr. Szeőke István 
szavazó bírái Oláh Miklós és dr. Tóth Aurél 
kir. albiró voltak s Poroszlay Gy. volt a jegy­
zője. A vádhatóságot dr. Nagy László kir 
alugyész képviselte, - az asszony védelmét 
dr. K ő r o s s y Kálmán vállalta el. — 
Ékkor bevezették a bűnös asszonyt Ilttbuczkv 
Györgynét szül : Kardos Zsuzsát ki teljesen 
megtörve állott a véikének súlya s bűnös lel­
kiismerete miatt s töredelmesen bevallotta 
Ä\mult 6lV márczius 17-én nagynénjévei 
jött Debreczenbe, hogy lisztet vásároljon. Ui- 
kozben a nagyerdőn megérlelődött lelkében 
azon szörnyű gondolat, hogy nagynénje holt 
tetemén jusson annak pénzéhez, aki 10 frtot 
hozott a városba felváltás végett, A pénz utáni 
vágy még csak ösztönözte a bűnös asszony öntu- 
daiát s e vetkes gondolat akarattá, majd tetté vált 
midőn egy tisztásra érve, megpihenni leüllek 
ekkor rá támadt nagy nénjere s összegöngyölt 
kendővel megfojtotta. Hogy a gyilkosság vádját

Bpest okt 27. A «Debr.. ered táv. 
A »Fremdenblatt« tegnap száma állítólag 
jól ériesült forrásból a következőket jelenti : 
A magyar kormány az osztrák kabinetet már 
régebben arról értesítette, hogy arra az esetre 
ha a kiegyezési provizórium november közé­
péig nem szavaztatnék meg,*a magyar kor­
mány kénytelen lesz a magyar országgyű­
léssel közölni bizonyos lépések előkészítését, 
a melyek ez esetre megteendők volnának. 
Ugyancsak megállapodtak volna már állítólag 
magyar kormánykörökben a köiös ügyek el­
intézési módja iráni is az esetre, ha a biro­
dalmi tanáé, ülései határozatlan időre elna- 
pollatnának.

E szerint a hadügyi es kií ügyi politi­
kát nem a delegaliókban, hanem a magyar 
országgyűlésén tárgyalnák, Az ezzel járó fele­
lősséget B á n ff y Dezső br. miniszterelnök 
mint a közö. külügyminiszter és Fejér- 
v á r y Géza br. honvédelmi miniszter mint 
a közös hadügy miniszter helyettese valalnák 
magukra. — Erre a Búd. Tud. a köveikezőket, 
Írja : Nem ismerjük azt a jól értesült forrást 
a melyből á «Fremdenblatt» e közleményt me­
rítette, de a magunk részéről oly értesülés 
alapján a melynek illetekességet és hiteleségét 
senki sem fogja kétségbe vonni, a leghatáro­
zottabban-‘kijelenthetjük, hogy az osztrák kor­
mány a magyar kormánytól ilynemű szándé­
kairól soha semmi értesítést nem nyert és 
hogy a magyar k- rmánynak soha eszébé sétn 
jutott a közösügyeket a delegácziók mellőzésé­
vel elintézni.Szóval a «Fremdenblatt» értesü­
lése úgy egészében mint részleteiben az utol­
só betűig alaptalan koholmány.

Udvari vadászat
Budapest, okt. 27. A Debr. ered. táv. 

Tegnap a szent-királyi pagonyban Pete- 
r a vadászati főintező vezetése alatt hajlóva­
dászat volt, a melyen a király Ü Felségén 
kívül részt vettek ' L i p ó t bajor herezeg, 
Liechtenstein herczeg első főud­
varmester, Paar gróf lovassági tábornok 
főhadsegéd, Alberti gróf, K u 1 n e r 
báró és W e s s e 1 y György szárnysegé­
dek, Lilién báró, K e r z I dr. főtörzs- 
orvo«, .Podmaniczky Géza báró. 
Ludvig h Gyula az államvasutak elnök- 
igazgatója és ecsetei Herzog Péter. A 
vadászat reggeli nyolez órakor kezdődött és 
délutáni fél 5 óráig tartott. Terítékre került 
két vaddisznó, két szarvasiéban, 194 ficzán,
(í r nyui és 4 fogoly. Ö Felsége mindjárt az el­
ső hajtásnál egy vaddisznói lőH. —
A reggelit a szabadban szolgálták Dl.
A reggeli után ő Felsége a király a jelen­
levő vendégeket hossiahb megszólítással tün­
tette ki. 0 Felsége délután 3 órakor abban- 
hagyta a vadászatot és a valkói pagonyba 
vaddisznóra ment vadászni.

Uj erdőpusztitó bogár.
Budapest, okt. 27. (A Debr. ered. tár.) 

óbb napilap hírével kapcsolatban, hogy a 
Mátra vidékein ismeretlee rovar pusztít a
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vetésekben, illetékes helyről nyert értesülő 
alapján közli Hűd. Tud., hogy a földmivelés- 
iigyi miniszter már utasította a rovartani 
állomást, hogy kötege utján a bajt a hely­
színén azonnal vizsgáltassa meg, a szükséges 
óvintézkedések iránt az érdekelt köröket 
tájékoztassa. Megjegyezzük még, hogy a 
minisztériumban idáig ezen újabb kártevő 
rovarról jelentések be nem érkeztek.

Újdonságok.
* Személyi hírek. H o c z k ó Sámuel 

kapitány a tegnap esti gyorsvonattal megér­
kezett Hudiipesiről.

* A honvéd tiszti étkezők épi
tése. A 3-ik honvéd gyalog ezred tiszti 
étkezőjének felépítése tárgyában ma jött össze 
a vegyes bizottság K o m I ó s s y Artur 
elnöklete alatt a varosbäza nagy tanácster- 
mzben. A honvéd tisztikar kérte a város' 
hogy építsen a pó erfia lakianyában egy egy 
emeletes tiszti étkezdét s bér fejében egy 
századosi vagy legfeljebb egv őrnagyi illet­
ményt ajánlanak meg. A mai vegyes bizott­
sági tárgyaláson a tisztikar kívánságának 
ilyen alakban való fentartásától elállóit, ha­
nem azt oda módosította, hogy mindössze a 
pelerlia u czai laktanya udvarán építsen a 
város e ozélra egy egyemeletes épületet Mi­
vel a közelebb mull napokban a .Bika 
bérlő társaság egy uj beadványában 
a nevezeit étkezőnek a Bika vendéglőben való 
felállítására, ajánlatot lett. a bizottság a tisz­
tikar ajánlatára nem nyilatkozott, hanem azt 
a tanácshoz terjesztették be s a tárgyalás ek­
ként egyelőre eredmény nélkii1 végződült.

A gyász fényűzése. Közeledik az a 
nap, a melyen mindenki gyászol,mert haloltja 
mindenkinek van. A nagy főváros üzleteinek 
kirakatai fényűzéssel hirdetik már a szomorú 
nap jövetelét és aki emlékezik az elköltözött 
szeretteire; az már kiszemeli a virágot, moly­
ból koszorút fonatai fog a kedves éhalomra.

gy,ás.", ® . külsö dlsze töméntelen kincsei 
emeszt fel. Divattá lett a pomba a gyászház- 
ban és csak a fővárosban körülbelül egy 
millió forintot tesznek azok a költekezések, a 
melyet koszorúkért és díszítésekért kiadnak. 
A gyász ily kifejezése nem helyes. Az a ki- 
dobott millió, amelyet végre is a halot akmeg 
nem éreznek örök álmodasukban, számtalan 
könnyet és vigasztalan keservet szüntethetne 
meg az élők között. Gazdagjai, irigyelt pénz- 
hatalmasai az életnek, gondoljatok á nyomor­
ban smylőkre, mikor fényűzéssé! készültök 
a dózni a hatották emlékezetének ! Vannak 
nt élők a földieken, kiknek jobb lenne nem 
itt leninők, mert sorsuk Ínség, sanyaruság, 
fdiezés. Jussanak eszetekbe ezek s ne féljetek, 
hogy felkelnek a siri világukból halottaiiok Ica 
a díszt kihagyjátok a gyászból s a drága ko- 
szőrük arának egy részét a szegényeknek ad­
jatok kenyérre, ruhára.

Deák csíny. Jó mulatság után, erősen 
beborozva, vígan dalolgalva igyekeztek haza 
, , az ifj“k s midőn az üljük egv tanárjuk 
akusa mellett vezetett el, nem állhatták meg, 

hogy el ne kövessenek egy derék csint s te­
kintve a multbani absentiákat, lecsavarták és 
vertek a kapu kilincséi. A rendőrök észre 
véveii a lettet, elakarlák őket fogni, mire a 
tréhis link komolyan futásra vették a dolgot, 
de a rendőrök úgy látszik jobb futók voltak, 
mert elérték őket s a rendőrségre kisérték 
őket, hvnnan kellő igazolás uián elbocsá­
tanak.

* Csizma tolvaj, Nagy István csavargó, 
ki a rendőrségtől a mu tkor 30 napi büntetés 
elől elszökött, tegnap a csizmadia sziliből jött 
a színház körüli téren át, karján két pár 
csizmával. A rendőrelőtt gyanús volt a két pár 
csizma eredete és a csavargó felé tartott, 
ki meg Iáivá á rendőrt megsejtette annak a 
szándékát s eldobta a csizmákat és elfutott A 
csizmákat a tulajdonos kellő igazolés mellett 
átveheti a III kér kapitányságnál.

* A színház ezukrászdájának uj helyisége.
A regi szűk odú helyett tágas szép helységbe 
költöztette át a ezukrászdat Komjáthy 
igazgató. Igazán szép és dicsérendő K o in.

J á t h y ezen tette, mert látszik, hogy a 
színház látogató közönség kényelme szivén fek­
szik és a közönség kényelmének megszerzésére 
még anyagi áldozatoktól sem riad vissza A 
szép. tágas terem valóban meg fog felelni a 
czeljanak, hogy a közönség szünetek alatt üdü- 
les czéljaból félkeresse, de ebhez több auer 
égő volna szükséges a félhomály eloszlatására 
es befutletm, hogy a közönség ne fázzon A 
pesti opera, a Nemzeti színház és Népszínház­
ban különben hideg Buffet is van, jó volna 
ezt is meghonosítani a czukrászdánál.

* Egy érdekes kerékpározónő Csi­
nos zöld vadász kalap alatt, mosolygo szén 
szemek, kedves arcz. Fekete szoknyában sötét 
kabátban jár, azaz bicziklizik egy kis hűséges 
kutya kíséretében Debreczen sensa'iója a ke 
rőkpáros hölgy. A múlt heti kalandos ’ törté- 
netei bejárták mar a lapokat, a melyek bár 
rém minden részükben igazak de belőlük 
egyezően ki lehet olvasni a brutalitást a minek
a v a s u t o n e g y e d ü I u t a z ó nők
k, vannak téve k i s s e b 1, állomásokon 
Lapunk egyik munkatársa fül is kereste a 
biczikli-tan lelkes hívét, ki bejárta már 
kerekpáron fel Magyarországot, hódolva egyet­
len szenvedélyének a bicziklizésnek. freie 
telve van kalandos mozzanatokkal melyek 
ha nem is Tnlby regény motívumai, de más 
tekintetben erdekes anyagul szolgálhatnának 
egy rege 11 y megírására. Most Nyíregyházáról 
jött kerékpáron, hová Nánásról érkezeti Volt 
már Gyula-fehérváron, Fiúméban, Kassáról 
Nagy-Váradra, Szegedről Budapestre utazott 
már kerékpárján. Jelenleg előtanulmányokat 
csinál egy uj müvéhez, megakaria tenni az 
utat »Debreczenből a holdba.. Bármennyire 
igyekeztünk is a modern kis hölgyet e 
kalandos útjáról lebeszélni, 
de ő szilárdul megmaradt elhatározásánál. — 
A hölgy csinos kerékpározó ruhájában minde­
nütt élénk feltűnést kelt s nem eoy séiáló 
'fju csettint utána a takaros kis leánykának 
midőn kis kutyácskájával oldalán elrobog az 
utczán.

* Sikerült fogás. A debreczeni csend­
őr század parancsnokság őrmestere Dobos 
Júzsel sikerült fogást tett. Égy reg körözött 
tolvajt, ki több rendbeli lopást és apróbb rab­
lások elkövetésével van vádolva, fogod el és 
telt ártalmatlanná. Erdélyi János Szent 
györgy ábrányi lakos az illető utoljára Nyír 
Acsádon követett egy rablást, s ezen ügyben 
a fonti őrsparancsnok volt megbízva a nyo­
mozással, kinek sikerült is tettest Erdélyi 
személyében elfogni és a kir, ügyészségnek 
átadni!

* Bessenyei György szobra. A magyar ne­
mes testőrség hires írójának, Bessenyei 
Györgynek emléket szülőföldje : Szabolcs vár­
megye tudvalevőleg szoborral fogja megörökí­
teni. E szoborról tévesen azt hiresztelték, 
hogy még ez évben le fogják leplezni. Ez a 
hír nagyon korai, mert a szobor mintája csalt 
most készül Kallós Ede várbazávi műtermében.
A befejezett mintát a művész valószínűleg a 
tavaszi kiállításon is be fogja mutatni s ugyan­
akkor érezbe is önteli. A leleplez.es így csak 
a jövő évben lörténhetik meg.

* Hitoktatók értekezlete. A nagyváradi 
alsófoku ipariskolánál működd hitoktatók val 
laskülönbség nélkül szép egyetértésben érte­
kezletre jöttek össze tegnapé, d. u. 4 órakor 
a körösparti községi ískolábin. Az értekezlet 
tárgyat annak megbeszélése képezte, hogy a 
hitoktatók a város által fentartott ipariskolá­
nál tejesben, hitoktatásért a törvényhatóság 
tói személyenként 50—50 frt tiszteleldijat 
kérjenek

* A tragikomédia. A tragédia az, 
hogy az öreg Beke Sándornál a N. Gsápó 
utcza szegletén egy két lovas kocsi elütő'te s 
a homlokán és karjan megsérült. A sérülése 
két dr Baikányi Ede kerületi orvos kötözte 
be. A komédia pedig az a dologban, hogy a 
rendőr szavára a vigyéza'Ian kocsis s nem 
állott meg, de közzéjük csapott a lovaknak, 
hogy a letartóz'atá-dól meneküljön. A rendőr 
egy arra baktató taligára kapott fel és az 
öreg rokkant táltossaval próbálta a repülő 
kocsit utdlérni. Midőn látta, hogy czé'ját nem 
kepes elérni, általános bahota között mondott

le a kocsi ilyen módon való üldözéséről. A 
kocsi Szabó Kálmán szódagyáros kocsija 
volt és a kocsis neve Kelemen Mihály.

* A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlése. A debreczeni kereskedelmi

jParkauiara 1897. okt. 28-án azaz csütör­
tökön d. u. 3 es fél órakor, a kamara helyi­
ségében közgyűlést tart a következő tárgyso­
rozattal ; I. Elnöki megnyitó. 11 Titkári jelen­
tés a kamara ügyforgalmáról. III. A nagymól- 
tóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
leirata, a kamara 1899 évi zárszámadásai­
nak jóváhagyása tárgyában — 
IV. Ugyanazon miniszter ur leirata, a válla- 
la i egyesületek (eartellek) törvényhozási sza­
bályozása tárgyában. V. Ugyanazon minisz- 
ler ur leirata az uzsoráról és karos h.tel- 
ügyről szóló 18cS évi XXV. t-czikknek észlelt 
hatása tárgyában. VI. Ugyanazon miniszter 
ur leirata, az 1884 év XVII. t.-cz kk 50 íjának 
módosítása tárgyában készített törvényjavaslat 
véleményezése iránt, VII. Ugyanazon miniszter 
ur leirata az 1900 évben Párisban rendezendő 
világkiállítás tárgyában. Vili. Az 1895 — 1896 
évi kamarai jelentés bemutatása. IX K ein 
Mór és Péterffy deb'eczeni bejegyzett ezég 
beadványa a tőke kamatadó kivet se lá gyá­
ban a miniszter úrhoz intézendő felterjeszlés 
iránt. X. A nyíregyházai kereskedő taréulat 
beadványa az adókivető és felszólamlási 
bizoitságoli helyesebb alakítása tárgyában. XI. 
Az 1897 évi költségvetés megállapítása. XII. 
Az osztrák magyar bank debreczeni, szatmári 
és m. szigeti liúkintizetenek megkeresése valló 
bíráló tagok kijelölése iránt. XIII. A szatmári 
kültagok beadványa, Szatmár székhelylyel egy 
felvidéki kamara létesítése tárgyúban. XIV. 
Beregvármegye törvényhatóságának, egy ka­
marai külpúttagnak újonnan történt megvá­
lasztásáról szóló jelentése. XV. Eötvös K. 
Lajos tanfelügyelőnek Jasz-Nagy-Kun Szulnok- 
megyébe történt athelyeztetése alkalmából 
intézett buesuirata. XV.. Netaláni indítványok.

* A gyorsiróverseny győztesei. 
Az országos magyar gyorsiróegyesület vasár­
napi versenye a képviselőbáz üléstermében 
szép közönség jelenlétében folyt le. Mintegy 
száz pályamunka adatott be, me'yet az orsz. 
gyorsírókból es gyor.irász tanárokból álló 
bírálóbizottság nyomban megbírált. Az első 
fokon (220 szótag perczenként) a 4 aranyból 
álló dijat Gúnya Béla bankhivatalnok nyerte 
el, elismerő okiratot kaptak: Vayer Lajos 
bölcsészelhallgató és Vörös Oszkár joghall­
gató. A második fokon (183 szótag) a két 
aranyból álló dijat Böröcz Mihály műegyetemi 
hallgató nyerte el, elismerő okiratot kaptak : 
Agárdi Jenő, Siklóssy László, Berkovics 
Lajos. A harmadik fokon (130 szótag) 1 — 1 
aranyból álló dijat nyertek Agárdy Jenő jog­
hallgató es hevesi Bisicz Ödön gymnasium! 
tanuló, mindketten teljesen hibátlan munká­
in'tál, a hölgy dijat (1 arany) Kovács Iztnére 
urhölgy, hivatalnoknő nyerte el, elismerő 
okiratot kapott 'láussig Eleonora urhölgy 
Alegszebb és legszabato- 
s a b b Stenogramm külön dij -1 
(1 arany) a bizottság a palyanyeriesek közül 
hevesi Bisicz Ödönnek ítélte oda. Elis­
merő okiratban részesültek a harmadik fokon : 
Vaumik Janos, Halász Gyula, Kovacsics Sin- 
dur, Majerciak Rezső, Brüuer István, Thomny 
Ernő, Fleisctiminn László, Hrebeczky József. 
Kosner Ignacz, (Slolze-Fenyvessy rendszerű 
mérkőző), Mokry Ferencz, Krausz József, 
Schvarz Sámuel, Borsody Vilmos, Korniss 
Béla, Schiiffer Adolf, Schilfer Náedor, Areic- 
h“r Henrik, ifj Riegler György, Scrly Antal, 
Hecker Mihály, Jezsó Gárovszkv Domokos, 
Perl Gyula, hevesi Bisitz Pál, Schaffer Armin, 
Unger B-la, Polgár Jenő, Pfeiffer István, 
Schwarz Edé, VVágn>w József, Olasz Dezső,

Vidéki dijat (1 arany) Probst János te­
mesvári főgyinnásiumi tanuló nyert.

* Beszüntetett tanfolyam. Dániel 
Ernő báró kér. miniszter a vasúti szertári 
kezelőnői tanfolyamot beszüntette. — A rég- 
folyámod.isoknal annyi vizsgázott kezelőnő 
maradt előjegyzésben, hogy évekig alig lehet­
séges a ritkán megüresedő állásoknál őket 
alkalmazni.
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ságAt bem tudja kímélni, eldobolhatná még az 
utolsó ingat is.

Es a városnak a színház díszítésére van 
pénze ? . . g.ivalléroskodik midőn mi reánk 
kiveti irgalmatlanul a 321 „ községi adót. Van 
bizony.

Került megint egy penészes sampányi 
dugó . . . 39.000 Irtot találtok heveröben. — 
Heverőben ? ! megint találta. ? Hát ha Így 
tovább is keresnének, nem árlandan a kincs- 
asatast tovább folytatni.

Ezer szerencse, liogv találtak, mert újra 
m-g adóztattak volna vagy 100/„-ig. Nagy ke-

— -...... — w... uugy • ^f8.01!. kivan mondva, ln'gy a díszes javítások
c ak úgy egymás után csalták fi) a tagjait", a közönség meglerhelteiése nélkül tör- 
mi pedig poco a poco .«ülyediiink «z -perabaii Ilénnek j eg'" krajczárunkba sem kerül, mert

ez a pénz úgy is el volt felejtve.
Hat kié vagy kié lett volna az kis ösz- 

-zegecskr' ? Hál a várost nem a lakossága 
: IepresentáÍja ? Egyébb sem kellen“, hogy a 
' ,a»osság azon nagyobb része is hozzájáruljon 
!mely egész télen át a nagy sár és sötétség
íutonnk“'<elé*,e SCm ^Utllal a na8y spectscu 

Hut a 231 hold és 64 □ öl hadhzzi bir

Dugaszolás.
Irta: Gondy Karoly.

Puff fut a sumpany ... ki iszik no 0 
Nono várjunk egy pettyet, ne igyunk a medve 
bőrére . . . előbb lássuk magái a medvéi.

A debreczeni színház a sok városi honi­
ja mellett állami conventiosnak :s fc csapott : 
szép honoráriumért ügv-s opera tagokat fa- 
rag a centrura szamara

Kezdetben mikor a színház megnyílt nem 
csak opera preparándiája, de rendesen jó 
operáje volt, molyét a halás közönség pártolt 
Annyira jó veit az éneklő személyzete, hogy

........ más után csalták fii a tagjaiI.
nu pedig poco a poco .-ülyediiink az operában 
és hozza szokott fülünk a conservatoristák 
ének estélyeihez, nug végre az opera morén- 
Do-ja bekövetkezett.

A -Cremonai hegedűs* nyitotta meg az 
opera cyklust ; lehet, hogy a -Négy Haimonfi* 
azon jeleneiével fog végződni, mipön a her- 
czegek a kincses ládafiat üresen találják a 
10000-tos dugó mellett még ez is meges-
“ellk-n , A I, , llul il “Ü1 ««Id es 64 U öl hadhzzi bir-

1 e liát végre az reánk nem tartozik 1 ok’ ,nelV eeci|g parlagon hevert és bizonyára 
mi csak a magunk emlőin neveljük az ur. í nmn provokálja a hatar szem kérdését nem 
szago* intéz*-leket, mert mi jó dajkák hírében I<Ju8<i ltótt volna egyre-másra, minek terhel 
‘lllu,,k . . . ré8 vi^1Jdk; A hadháziak kérik e birtokot

Hat a miniszter nem is rosszul spekulál, , evi rata lefizetésre, hát mi azt nem tud- 
mert még is hallatlan, hogy a főváros folyton Juk> 8 ma8u°k javára értékesíteni? Úgy lát- 
idegen ajkú énekeseket szédi ő magas fizetés-j f.z,k a Hor.obágyról vettek az eszmét és
sei lud szerző,!,»1 ni C. ~;a.. o ------- figyelemmel kisérik a szomszédok a mi rossz

gazdálkodásunkat.
Sok elvan árva földünk van még melyek 

jó dugok lehet ek volna a hivatalnokok íize- 
ese javítására. Kezükre van bízva a sok 
birtok, miért nem használják ki jobban és 
mi-rt nem terhelik külön v-le szokatlanul a 

kosagát . A törzs vagyonnak kellene első 
sorban a város bel szükségleteit fedeznie és 
csak abnormis esetekben volna szabad a 
szükséghez képest a városnak időközi 
sozségi adót kivetnie. Mi már dugig vagyunk 
a dugó paszitgalással. ‘ 8 151 “

Sokan abban a nézetben voltak, hogy a 
jobb fizetéssel a qulaliknczióban nyerünk de 
be csalódtak : mind a régi gazda .szolgál.’ De 
meg nincs is oly nagy szükség a csérere In 
a főispán azt tarija magáról, mit XIV. L ti jós 
franczia király : IV, tat c’est mH - Én V 
jtyok az állam. Nekie nincsen ' érdekében" 
hogy idegen szilánk elemeket verjen a tiszH 
vrselő, testületbe, mikről könyen meggyűlne a
fanok. 8ZérUm°k mék' na«Von m” búhat*

Hogy a hivatalnokok rosszul fizettetnek
erTőV f“. ! f‘e |kedvez,nény- 'n-ben örmes- 

pertől f e felé részesülnek. Az állam
■ gaz a 40 ev, szolgálat után teljes (izeié se 
tovább honorálja ókel, és lehet még 5-( 
cv,g élvezik is, de a család a 40 év alatt 
mennyit nélkülözött ! LV alalt

Jobb fizetést adjatok n telterős hivatal 
noknak hogy idejében gyermekeinek jobb ne 
velése által biztosítaná a kenyerét J vele áz 
államnak hasznosabb honfiakat. Mit zsugora! 
Hmk szemfedőre valót ,,i ■‘,u*or«a-
vesztő nyugdíjjal ! " " a sze‘nfcny-

A hivatalnok, kivált a kissebb családi! 
rmly könnyén biztos,ihatná életet, vagy é° 
Járadékot mar 25 ev után, mivel a csa á, 
többre menne, mint a nyomorult kegy db m 
a’ami/.snaval.

Mért lépteti éleibe az állam az 
alUanos nyugdijjazásl, mint Németországban' 
b<>l minden a lumi polgár k,vétel né kül 60 
eves korúban részesülhet, Hál az elszégénve

gyen raboskodik müLlLliblisz^í

«•wttSitt ,'íSin,.,i"i‘i'"*k “
«zolgái az államnak a dlrubkr matek’ rab 
profuntért . . ,ir,tolu P'otckczius

Cara“ valL'otLlnyf‘mmLier"8,;'’^ ^

Hej a százados munkájában nemesen,, 
polgárság ez eszén járjon, hogy ekéi! n 
szanakozó évben szántson ! Sok ió fnu6 ,ne a 
elko.yaveiyeltünk, de ez már az utolsó n*P 

Kit is éltessünk ? ? I . re , dugó 1 . . . repüljön hát a

közgazdaság
Budapesti gabonatőzsde

okt, 26

-el lúd szerződteini. És miért ? mert az egész 
oiszagban egyetlen egy operaliáz van, a°hol 
ess* készen lehet fellépni. Hol is prú- 
balna szerencsét a magyar énekes ? csak nem 
mehet Bec*be vagy Berlinbe egyenesen, nem 
mindenki oly szerencsés mint Bignió volt, kit 
rendkívül, hang anyaga miatt a bécsi udvari 
operához szerződtettek; de kit a szerződés 
lejáriával sem iparkodtunk visszahódítani. — 
Lg, latszik, nem is kell nekünk a magyar . 
mennyire bajosabb a z-ne ola*z ízüreggel és 
mily elragago a Blanch i, Donadio 
név pedig a Dona-dio fislen adta) a
magyarban nagy karriert csinálna.

Az opera még Budapcten is sok kala- 
mitiisokkal küzd és még mindig olt van mint 
mikor a drámával együtt volt a nemzeti szín­
házban : c-ak minden másonik nap tarthat 
előadást, mert nem telik két öltő prunadoná- 
ra, de meg a válogatott publikum sem hallgat­
ta egyre a Kicliler vezetése alatl a Musika 
\\ agneriaua-t.

Az igazai megvallva, nekünk itt a vidé­
ken jobban H tetszik a kezdő fiatalsao mint 
a bevegzeit malronaság ; jobban a mell külső 
mint a hang belső terjedelme. Jobban emlék­
szünk I epitara mint llollossy Kornéliára A 
szem hártyára állandóbb kép képződik mint 
a fül dob hártyáira, azért nv'gis az opera 
jobban vonz hiszen mi is tudná a szivei 
elragadni, mint a hang bullám ? !

-lyen pbilharmoniai kilátások mellett j|- 
bk ,1 színhazat draper,rozni, hogy a gyengébb 
hang el ne tévedjen a páholyok mélyében • 
zajtabu, csukódó székekről gondoskodni, hogy 
ne gixerc/zenek az opera előadás alalt é* mint 
a JO dugó csendesen ereszkedhessek még a 
száz,,íven kilás hallgató is a zsöllye mélyébe 
Kuonusen itt nálunk D areczenben van azok; a 
sz. kseg a hol mindég kevesebb a bizottság 
mint a bizottság,

A-z elite közönség mimi g jobban meg-
LLl ", a «in-TOtönak két-
-eg ki'ul több lesz a jövedelme es nekünk a 
vendeg szereplőkkel több az élvezet. Istenem 
mennyibe ,s kerül a jó fül és kiváncsi szem i 
hat ha még Sz. Nagy Károly úgy idővel re 
perálja a szükséget I

Nem. nem azt mák nem fogadhatja el
a nemes varos, hogy igazgató költ-ön . a
LLVir.,é|iugaTallér vo11- ,ne« «kkor midőn 
nun költött. Most tűnik ki csak, mennyire 1- -
főzte a fő és székvárost, midőn cg, királyunk 

gy napi néma fogadtatására kétszer annyit 
költött mint Budapest a három fejedelem L

Bus
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8 35 8.4»
8 30 8 35
6.15 6.40
6.60 7.30
8.- 10.00
6 30 6.50
495 u.őO
4.35 5 35

12-20 13.00

Sertésvásár.
okt. 26. 

Nehéz 
súlyban

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : 
g;.roa ,a> kilogrammon felüli s 
2b-55 krajezárig, közép (páronkint 250- 
00 kilogramm súlyban) 53-54 krajezár 
Könnyű (páronítiut 220 ki'ogrammig terjedő 
súlyban) 52-53 krajc árig. 8 1

Dilrecziiií

A nagy Hortobágyból be sok ,1,, • Kerülne I K,szakaszta már belőle ^int adJ^

Újdonság! Újdonság!
Csütörtökön, 1807. évi október hó 28-én

Fo'y° szám 27. Bérlet 22.
itt először

Borús szerelem
Színmű 3 felvonásban, ina: Giuseppe 

Ciacosa Fordította: Radó Antal. 
Személyek :

Giuhs Scarli, ügyvéd Vidor Dezső
Emma a neje Fái Flóra

1 ä"Vuk Lévay Ilonka
Fáhrh.i ArCleri gró Szeotes János
Bnnn t ° "i, Komjáthy János
Má!m ’ Pk° ,Uralor Tenay Frigyes
Márta szobaleány Cserényi Adél

orténik O.aszország egyik vidéki városában, 
napjainkban.

Rendes helyárak.
Kezdete 7, vége egynegyed 10 órakor. 

Holnap, pénteken 1897. okt. 29. 
negyedszer bérlet szünetben

A kék asszony,
Operette 3 felvonásban. Zenéjét irta :

H o u i s Várót**
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CSARNOK.
A nőkről.

Irta : Harr Alfonz.
Francaidból fordította ; |fj. Thöt László. S 

Egyike azon áldásoknak, melyekét a nők 
kétségkívül buzgó djletossdgok miatt nyernak 
abban all- hogy bizonyos tehetségeik igen 
magas fokra e nedvednek. így nagyon sokszor 
bámulom azon nők emlékezőtehetségét, akik 
rendesen eljárnak templomba vusdr és ünnep­
napokon. Nem csodálatos dolog-e hallani, 
midőn egy nő, aki másfelórdig ült a temp­
lomban és keresztül lapozta minden könyvét 
anélkül, hogy egy sort is olvasott volra be, 
lóié, részletesen elmondja mindazon három­
száz nő öltözetét, kik vele egy ily időben a 
templomban voltak. Nem feledi el sem a czi- 
pöket, sem a keztyüket, és az egyik vagy 
másik djtatoskodó csipkéit, vagy ékszereit 
nem fogja felcserélni egy másikéval. Ez mint 
említettem, nemcsak nagyszerű emlékezőle- 
hetseget, hanem bamulaiosm kifejlődött látó 
érzetet is igényel, mert a mellette ti lő buzgó 
nőkön kívül meg az előtte vagy mögötte 
iiluket sem feedi el és öltözetük legcsekélyebb 
részére is híven vissza fog emlékezni anélkül, 
liügy szemére lehetne vetni, hogy feltűnően 
megfordult vagy mozgott.

Miért festik női alakban a köl ők és 
lestük az emberiség legnagyobb ostorait : a 
háborút , hséget, döghalált, Párhákat, Fún­
ákat, Harpiakat és Syréneket és miért áb­
rázoljak azokat női alakban a legszebb dol­
gokat : az erényt, igazságot, ájtatosságot jó é 
teinény, dicsőséget slb.

Ez onnan van, mivel a nők mindenben 
a végleteget érintik. A nő erénye és szép­
sége fenségesebb a frfiak erényénél és szép­
ségénél, de egy rut es i ossz nő rosszabb 
es rútabb, mint a legrosszabb és legrutabb 
férii.

A moralisták általában vaskalaposak, 
a kik száműzik a szenvedélyeket, a helyett, 
hogy kormánvóznák azokat ; csak a füstöl 
bírjak elfojtani es nem a tüzet. Száműzik a 
szerelmet s a költőknek —• kikről csak úgy 
Ital vállról beszélnek — tökéletes igazuk vau 
ellenükben.

A szerelem eredete, oka es ez ólja min­
dennek, ami nagy, szép és nemes, A köznapi 
ember a vege szerint azt hiszi hogy a szép­
ség a szerelem anyja : pedig ellenkezőleg : 
a szerelem teremtől a szépségei ; a szerelem 
teszi érzelemdussá a tekintetet, bajossá a 
testet, bűvössé az elmét és zengzatessé a 
hangol ; a szerelem a nap, melynek sugara­
inál megnyílnak a nőnek virágai : a szerelem 
szüli a nemes dicsvágyat a szerelem szüli a 
'ángészt.

Ili.
(A toilotte kérdés.)

A szépet a szép knelt — mondja Shakes­
peare.

A nők ösztönszerű ízléssel bírnak minden 
iránt, ami szép, elegáns, ragyogó és gazdag s 
ezen iz esnek köszönhetjük az ipar és művé 
szét nagy haladását.

Ezen ösztiinszerü ízlésen kívül a nők 
oly esiinéket csatolnak piperéikhez, melyek 
rendkívül művelik, sőt szenvedéllyé alakítják 
üt ezen ízlést.

A nők mindent a férfiaktól nyernek ; a 
férfiak azérl adnak mindent a nőknek, mert

szeretik őket s azért szeretik, mert szépeknek 
találják őket. A tükrök vallomása nem elég 

a pipere a nők elölt oly adó, melyet bájaik 
törvényes uralmának fizetünk, hódolatunk

E szerint a nők legnagyobb része nem 
elégszik meg vele, ha az ajándék gazdag és 
fényes, hanem kell, hogy kissé kiilüttcz is le­
gyen és bogy bebizonyítsa, hogy imádóik a 
bolonduláeig szerelmének.

A rnhák a nők életet számos korszakra 
osztjáz.. Ezen és ezen esemény akkor történt, 
mikor hlaszin bársony ruhám volt, a raá-ik 
pedig akkor, midőn fehér a1 lasz ruhát ve'tem 
Vagy néha határozottabb dátumokat is fogunk 
hallani, például »Mikor először látott, szép 
ruha volt rajtam»

Folyt küv. !
I

5827 ,
18977 SZÍlm'

Figyelmeztetés.
Folyó évi október hó 22-én ezen 

lapban kenyér és zabnak bérletiig való 
átadására vonatkozólag jés pedig úgy a 
cs. és kir. közüshadsereg csapalai, va­
lamint a hadtest kerület egyes álomásai- 
ban a m. kir. honvédség csapatai ré­
szére is — hirdetmény jelent meg.

Érdekeltek erre figyelmeztetnek.

A es, és kir. 7. hadtest 
parancsnoksága.

EISUiR IZIDOR
a főpoetsL Ka.ellett 

Itudatja a n, e. közönséggel, hogy

női divatáru czikkek&ei 
■3mr- rendkívül dúsan el van halmozva -a#es

és minden áru

in s é s o I <• s é it r h 11n
kapható.

Mfiiruha líarpótermeinetl
különös figyelembe ajánlom.

Őszi és lé
idényre a legújabb és legjobb minőségű

angol, franczia és belföldi
•át*“ gyapjúszöveteink megérkeztek. -He

-------I i ^--------

Kész férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
melyek saját műhelyünkben a legjobb minőségű gyapjúszövet­
ből és a legújabb divat szerint készültek, mindenkor legnagyobb vá­
lasztékban szabott ár melleit a legjutányosabbm árusítjuk. {

A nagyérdemű közönség és tisztelt vevőink szives pártfogását 
kérve, maradtunk tiszteletiéi

Szedlák és Vámos
férfi szabók.

?
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Ehidó 2 (Ivb. kitűnő fajú 
kopt), .‘5 <;s ő óvos, kan ős szuka. 
Dvlm-t-zeni területen helybeli 
vadászok által mar kipróbált.

Értekezhetui a kiadóliivvi­
taiban.

388- 402 kp.
18117.

Hirdetmény.
A Debveczen sz. kir. varos által előál- 

lilandó lovassági lakianya czúljaira igényelt 
következet területekre nézve : u. m

az Ungvári örökösük tulajdonát képező 
('.mid sz. tjkiivi 3892 hrzi : a Vásári István 
örökösei tulajdonát képező 1500, 4355 Ijkvi j 
3811.:, 3811 í a., 5685/b—a hrzi ; a Papp Ama I 
Kerekes Uézáné tulajdonát képező 3473 tjkv 1 
331)4 5 hrzi, i lelve 3173 tjkvi és 3899 hrzi 
S.._ Nagy Károly örökösei tulajdonát képező 1 
3Í74 tjkvi 3900 hrzi, Biklalvi István tulajdonát j 
képező 4353 tjkvi és 5685/G—b, 5685/7 hrzi, j 
Gombos Juliánná Juhász józaefné tulajdonát I 
képező 3469 tjkvi és 3S87 hrzi ; Hegedűs I 
István és neje tulajdonát képező 4580 őjkvi I 
es 3886 hrzi számok alatt a debreczeni tjkv- { 
ben felveit területekre nézve aNagym.kere.sk. ■ 
m. kír miniszter ur f. é. szept. hó 24 én kelt 
59557 ez. rendeletével a kisajátítási eljárást 
az 1881 éri 41 tcz. 33 §-a alapján elrendelvén, 
a kisajátítási terv és összeírás f. évi oki. hú 
15-től 30-ig közszemlére a polgármesteri 
hivatalban kitételeit : a tárgyalás határidejéül 
pedig a ko/ig. bizottság által f. évi nov. hó 
2-an d e 9 ora a városház nagy tanácstermében 
kitüzetett.

Erről az érdekellek oly felhívással érte- 
sttletnek, hogy az 1881 évi 41 t«-z. alapján
kiküldött bizottság ezen törvény 34 és következő 
S-a! auipján a kisajátítási terv megállapítása 
eleit akkor is érdemlegesen határoz, ha az 
érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Debrcczen, 1897 okt. 13.
A városi tanács

Millenniumi kiállításon kitüntetve „Jó munkáért“

NYÁRI JÓZSEF és FIAI
Budapest,

VI. Podmaniczky-ulcza 45.
Debreczen,

Nagytemplom előtti tér, kereskedelmi 
akadémia mellett.

Festésre és vegyimosásra “HUGI
felvállalnak a legjatányoiabb áron mindenféle szinellagyott férfi-, ntü- éa gyermokrnhálrat 
csipkét, szőnyegeket és bútorszöveteket, kéalmnnkékit, keztyiiket és mindenféle

gönyöket stb.
Női toilottok egészben és felbontva festetne1!.
F«rü ruhák egészben festetnek.
Vegyileg mosva és lisz'itva mindenféle ruha egészben felbontatlan Állapotban le.« 
Festésünk színtartó „a nem fog, vegyileg mosott és tisztított tárgyak a szövet minősé-e 

szerint meKujitva. azonnal használható állapotban adatnak vissza.
Gyászra szánt ruhák haladéktalanul festetnek feketére.

Gyár : Tiszafüred
Nagyvárad, Gyöngyös, Eger,

főül, Orsóiyn-zárda mellett. Főtér. Dobó-tér.
3Ä Gyüjttelepek az ország több részében. "Ä®

/ Éeliieilclien
5 Gustav Louse
d ■•«I de*»P tV ^ BERLIN

LOUSE’S

Sdetueilcfíen
Parfüm-Puder- Bríllantine Pipereyiz - Szappan -illatszernárna
GUSTAV LOHSE . “Wudvari szállító

BERLIN W, Jägerstrasse 45/46.
Kapható minden illatszer-, diszmü- és drogua-üzletben 

valamint az összes bel- és külföldi fodrászoknál.

Alkalmi vásárlás
” ■ tcsiik fln /niihn Hl-élg!

XASSQWITK FULOP
férfi- és gyermekruha raktárában

Hungária ká\ vitázzál szemben.
Ne mulassza el senki ezen kedvező alkalmi vétel (oly-

üm szii ksétiáetút

ns olraó árban
beszerez iií.

CCb

PF.)

Nyomatott Hoffmann és Kronuvitz. kö
miatt

könyvnyomdájában Uebre«*e#b«v főportával
szemben.


